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ΠΡΟΣ 
 
1-Τον Υπουργό Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης κ. Βασίλειο Κικίλια 
2-Την Υπουργό Εσωτερικών κ. Θ. Λιβάνιο 
 
Θέμα: Υλοποίηση έργων αντιπλημμυρικής προστασίας για τη λεκάνη του Κηφισού 

από την Περιφέρεια Αττικής 
 
Τα τελευταία χρόνια η συχνότητα των πλημμυρών που σχετίζεται άμεσα με την 
σφοδρότητα των καιρικών φαινομένων λόγω της κλιματικής κρίσης και τις 
καταστροφικές για το περιβάλλον συνέπειες των πυρκαγιών αναδεικνύει την 
επιτακτική ανάγκη για την εκτέλεση αποτελεσματικών αντιπλημμυρικών έργων, σε 
δημοτικό, περιφερειακό και κεντρικό επίπεδο.  
 
Ιδίως στην Αττική γίνεται συχνά λόγος για προβλήματα στον αντιπλημμυρικό 
σχεδιασμό που οφείλονται κυρίως στις αλληλοεπικαλύψεις αρμοδιοτήτων για την 
εκτέλεση αντιπλημμυρικών έργων, στην αδυναμία  του Κηφισού να παροχετεύσει τα 
όμβρια ύδατα σε περίπτωση σφοδρού καιρικού φαινομένου, σε ελλιπή 
χρηματοδότηση, στη γραφειοκρατία (κυρίως των αρμόδιων υπηρεσιών της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης) και στις καθυστερήσεις στην υλοποίηση των 
απαραίτητων έργων λόγω προσφυγών και δικαστικών εμπλοκών. 
 
Πρόσφατα ο Περιφερειάρχης Αττικής κ. Νικόλαος Χαρδαλιάς  σε δηλώσεις του 
αναφέρθηκε στις δυσκολίες της ολοκλήρωσης των καθαρισμών στα ρέματα και 
εξήγγειλε τον σχεδιασμό  και την εκτέλεση 53 αντιπλημμυρικών έργων ύψους 445 
εκατομμυρίων ευρώ. Ενώ πληροφορίες λένε ότι ζήτησε από την κυβέρνηση κονδύλια 
ύψους επιπλέον 600 εκατομμυρίων ευρώ για την εκτέλεση άλλων 104 έργων, που 
υπό τον σχεδιασμό της Περιφέρειας Αττικής και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, 
θα θωρακίσουν την Αττική και θα αποσοβήσουν τους κινδύνους καταστροφών από 
έντονα πλημμυρικά φαινόμενα στο απώτερο μέλλον. Ενώ ζήτησε να ληφθεί 
συγκεκριμένη κυβερνητική πρωτοβουλία για να λήξει το γαϊτανάκι των ευθυνών 
αναφορικά με τις αρμοδιότητες στον τομέα της αντιπλημμυρικής προστασίας, μεταξύ 
των δήμων, των περιφερειών και της κεντρικής κυβέρνησης. 
 
Για τους λόγους αυτούς, ερωτώνται οι  κ. Υπουργοί: 
 
1-Ποια είναι τα 53 αντιπλημμυρικά έργα που έχουν προγραμματιστεί από την 
Περιφέρεια Αττικής και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης τους; 
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2-Είναι πρόθεση της κυβέρνησης να διασφαλίσει στην Περιφέρεια Αττικής τα 
επιπλέον 600 εκατομμύρια ευρώ που απαιτούνται για την αντιπλημμυρική θωράκιση 
της μεγαλύτερης Περιφέρειας της χώρας, όπως σύμφωνα με δημοσιεύματα ζήτησε  ο 
Περιφερειάρχης Αττικής; 
 
3-Θα υπάρχει κυβερνητική πρωτοβουλία για τον σαφή προσδιορισμό των 
αρμοδιοτήτων ως προς τον σχεδιασμό και την εκτέλεση των αντιπλημμυρικών έργων; 
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